

关注第七届枸杞产业博览会

一粒枸杞的“七十二变”

本报记者 李莹 孙振星 张海峰

枸杞,作为一种药食同源植物,自古以来就是食疗界的“顶流”,被称为“生命之树”。眼下正是头茬枸杞的最佳赏味时节,在第七届枸杞产业博览会现场,一颗颗枸杞佳果不仅被制成传统滋补药材,还能加工成各种食品、保健品甚至化妆品。

“枸杞芽茶最大的亮点就是没有茶碱,枸杞芽还有丰富的蛋白质,对身体很有好处。”6月21日,在枸杞及其制品展区,枸杞干果、原浆、枸杞酒、枸杞茶、枸杞膏等十大类120余种枸杞产品亮相,吸引了现场众多宾客的目光,而巧克力枸杞、枸杞复配饮品、枸杞面膜、枸杞口红等产品,让人

眼前一亮。

在亚卓茶咖展位,颜色各异的枸杞茶饮、枸杞冰咖吸引了很多游客。负责人王汉麟向大家介绍:“这杯是红枸杞原浆加柠檬,再加上枸杞叶泡的茶,这杯是黑枸杞原浆加枸杞芽茶……”王汉麟三年前定居银川后,敏锐地发现枸杞是做饮品的好材料。于是,他一边研究如何去掉枸杞芽制茶过程中的青草味,一边联系推广奶茶饮料的商人,希望把枸杞作为奶茶原材料推荐出去,“我认为枸杞芽、枸杞原浆及枸杞的全物料都可以用来做饮品,期待举办一场奶茶大

赛,让更多年轻人品尝到枸杞的甘甜,也让更多人认识到枸杞的好。”王汉麟说。

在王小枸品牌展位,“今天过得怎么样?枸杞是不是又没吃?”“该吃的枸杞,一粒也不能少”等标语引来了在场很多年轻人的关注。“我们将王小枸定义为枸杞新零售品牌,希望受到年轻群体的喜欢,从名字到产品到包装,我们都希望尽可能‘新鲜’。”鲜采、鲜洗、鲜控、鲜藏”就是我们在“锁鲜”产品中用到的四个步骤,既能锁住枸杞自然鲜红的色泽,适度保留水分,又能第一时间、最大程度锁住枸杞鲜果的全部营养。希望在精

技术的同时也能和时代接轨,让枸杞受到更多人的关注与喜爱。”王小枸负责人王文龙说。

在活动现场,巧克力枸杞、枸杞果脯等产品的亮相让很多人对它们感到好奇,纷纷试吃。中宁县春杞枸杞科技有限公司去年12月底推出的巧克力枸杞,作为独一份的枸杞休闲小零食,成为博览会展区内最受小朋友喜欢的产品。枸杞干果被包裹在浓郁的巧克力中,中和了可可的苦涩,一口咬下去,是一种双重甜蜜感受。目前该企业已自主研发枸杞花蜜、枸杞果膏等30多种枸杞衍生产产品,总体销量状况良好。

中国枸杞价格指数发布

“香港STC宁夏实验室”揭牌成立

本报讯(记者 李莹 孙振星 张海峰 毛硕)6月21日,香港标准及检定中心与国家枸杞产品质量检验检测中心为“香港STC宁夏实验室”揭牌,标志着宁夏好枸杞将通过香港走向世界。

据了解,香港标准及检定中心(STC)成立于1963年,是一家独立、非盈利的专业测试、检验及认证机构,总部位于香港。多年来,STC在国际上获得广泛认可,包括中国合格评定国家委员会(CNAS)、英国(CERAM)、德国认可委员会(DAR)等。2012年,STC获中国CNCA(中国国家认证认可监督管理委员会)的批准,成为中国CCC(中国强制性产品认证)的指定实验室。2015年,STC在广东省东莞市设立第一家独立、非盈利的产品检测中心,为全国提供各类消费产品的测试、检验及认证服务。

枸杞国检中心与香港STC在自愿双赢、互惠互利、共同发展的原则上共同打造建设“香港STC宁夏实验室”。实验室的建成将更好服务社会、企业和市场,实现“一次检测、一张证书、全球通行”,让宁夏好枸杞通过香港走向世界。玺赁庄园枸杞有限公司、宁夏天仁枸杞生物科技股份有限公司获得香港STC“正”印证书,大幅增进宁夏枸杞产品在消费者心目中的公信力,不断提升产品知名度,持续扩大企业影响力,实现产品增效、企业增收。

我国超75%乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准

新华社成都6月22日电 截至目前,我国已有序推进13个类别的国家医学中心和125个国家区域医疗中心建设项目落地实施,基本覆盖医疗资源薄弱省份。同时,着力提升地市和县级医疗水平,增强基层医疗服务能力,超75%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准。

这是记者22日在2024年全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展会议上了解到的信息。

推动“大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决”,是深化医改的一项重要目标。近年来,国家卫生健康委同有关部门不断完善医疗卫生服务体系,推动优质医疗资源扩容下沉,提升农村和基层医疗服务能力。

国家卫生健康委数据显示,截至2022年底,全国有基层医疗卫生机构98万个,其中乡镇卫生院3.4万个,村卫生室58.8万个,社区卫生服务中心超1万个。

国家卫生健康委副主任李斌表示,要围绕群众看病就医痛点、难点、堵点问题进行研究和推进医改,通过完善制度、健全机制、激发活力、增添动力,不断推动卫生健康事业高质量发展更好惠及民生。同时,深入推进医疗、医保、医药协同发展和治理,发挥各类试点示范引领带动作用,推动医改各项举措精准发力、精准落地。

前不久,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》,对持续深化医改作出进一步安排。

国家卫生健康委体制改革司一级巡视员朱洪彪介绍,今年的医改重点工作任务更加注重因地制宜学习推广三明医改经验;更加注重大力发展卫生健康新质生产力,推动医药科技创新发展;更加注重建设优质高效整合型医疗卫生服务体系,落实分级诊疗制度;更加注重数字化赋能医改,更好提升群众健康获得感。

本报讯(记者 李莹 孙振星 张海峰 毛硕)6月21日,第七届枸杞产业博览会上正式发布中国枸杞价格指数。该指数由自治区林业和草原局与新华社中国经济信息社共同发布。

枸杞是宁夏的“地域符号”和“红色名片”,也是具有竞争优势和品牌优势的区域特色主导产业。截至2023年底,宁夏枸杞种植保有面积达到32.5万亩,全产业链综合产值达到290亿元,并陆续

《中国现代枸杞产业高质量发展报告(2024)》(标准版)发布

本报讯(记者 李莹 孙振星 张海峰)6月21日,第七届枸杞产业博览会发布《中国现代枸杞产业高质量发展报告(2024)》(标准版)。报告重点总结了我国枸杞产业标准体系建设方面取得的阶段性成果,分析了包括产业体系、生产体系、经营体系在内的“三大体系”建设方面标准发展态势,剖析了不同产区、不同企业实践应用枸杞标准的典型案例,为进一步加强我国现代枸杞产业标准体系建设提供前瞻性政策建议。

开发出药品、食品、饮品、保健品、化妆品等120余种新产品,全国每4斤枸杞中,就有1斤来自宁夏,宁夏是全国最大的枸杞集散地。

“中国枸杞价格指数,旨在建立能客观反映全国枸杞价格形成机制及波动规律的中国枸杞价格指导体系。简单来说,就是建立公众获取全国枸杞市场信息的权威窗口,通过树立价格风向标,推动产业数字化,进一步提升宁夏枸杞的品牌影响力。”

2024年,国务院发布的《以标准升级助力经济高质量发展工作方案》指出,推进标准升级对于更好满足群众需要、助力产业转型、推动高质量发展具有重要意义。为赓续枸杞药食同源本经上品基因,传承宁夏枸杞中华中医药高质量发展脉搏,自治区林业和草原局与国家林业和草原局发展研究中心携手,联合甘肃、青海、新疆、内蒙古、河北等5省(自治区)枸杞产业主管部门,聚焦发展枸杞产业新质生产

力,组织力量共同编纂了《中国现代枸杞产业高质量发展报告(2024)》(标准版)。

报告阶段性总结和梳理了枸杞行业标准体系建设成效,从现代枸杞产业高质量发展急迫需要和长远需求出发,分综述篇、法规篇、现代产业体系篇、现代生产体系篇等9个部分,全面、客观反映了2023年全国现代枸杞产业高质量发展在科技创新、品牌建设、质量安全、市场营销等方面的发展情况。

兴庆区就业创业和人才服务中心负责人陈华介绍,兴庆区将以“百日千万招聘专项行动”为抓手,组织开展更符合兴庆区特色和求职者需要的“盛夏送爽 休闲送岗”“清凉夏夜 职等你来”等人才夜市系列招聘活动,为用人单位和广大求职者搭建双向奔赴的桥梁和平台,推动兴庆区就业创业工作更高质量发展。

兴庆区举办人才夜市 47家企业“挑灯”揽才

本报讯(记者 吴倩)6月21日,2024年兴庆区“百日千万招聘专项行动”启动仪式暨“就在兴庆区职等你来”人才夜市专场招聘会在银川市吾悦广场举办,吸引47家大中小企业参与。

招聘会现场除了招聘专区,还设有走场巡播、“AI数字人”直播、政策宣讲、就业指导、手工艺展示等内容,求职者可咨询相关

就业政策、提升面试技巧。增设“网红市集”助企摊位,为自主创业人群提供产品展示平台,实现求职招聘与商圈夜经济的“双向奔赴”。

本次招聘会企业提供的就业岗位涉及现代服务、文员、会计、教育、销售等多个领域,累计提供就业岗位1358个,共吸引1700余人次入场,有214人达成初步意向。

彭阳县供销社对接各地红梅杏销售网点97个

本报讯(记者 郝婧)6月21日,记者在彭阳县供销社合作社获悉,今年红梅杏喜获丰收,为拓展红梅杏销售,该社多措并举拓展“彭阳红梅杏”营销渠道。截至目前,已对接部署全国各地红梅杏销售网点97个,确保红梅杏顺畅销售。

为加强与拓展红梅杏销售渠道,扩大销售面,该社组织彭阳县17家红梅杏地标授权经销合作社(企业)负责销售,抽调116名人员参与全程收购和销售环节,配合17家授权经销合作社

(企业)在区内外布设销售网点,集中开展宣传和销售工作。并指导17家经营主体在832平台店、微信小商店、淘宝启动彭阳红梅杏预售活动;发挥“数字供销”引领作用,签订彭阳县魅力茹河电子商务有限公司、彭阳县小龍电子商务有限公司等3家彭阳红梅杏网上直播销售授权协议,授权其使用“中国供销合作社”的正式官方标志,提升供销社公众认知度,提高群众知晓率和满意度。

自5月30日起,彭阳县供销社

合作社积极总结上年度红梅杏营销经验,修改完善《彭阳红梅杏订购协议》,研究制定《彭阳红梅杏各乡镇负责人及各村负责人对接表》,建立红梅杏营销交流群,划分彭阳县156个行政村销售片区,指导17家专业合作社及经营主体规范签订协议,每日上报签订数量和金额,目前共签订协议376份,总量628870公斤。从6月开始,该社前往陕西、甘肃、宁夏五市等地相关单位和社区洽谈对接,确定销售点,有序推进彭阳红梅杏销售布点工作。

海原县11个部门联合开展志愿服务“赶集行动”

本报讯(记者 张红霞)6月20日,海原县11个部门联合在海原县贾塘乡主街道“摆摊设点”送服务,设立爱心义诊、爱心义剪、家电维修等12个摊位,集中开展“文明实践我行动”志愿服务“赶集行动”。

“量血压的到这边排队了!”

爱心义诊志愿者们正在为群众测量血压,有针对性地向群众提出科学饮食和日常预防建议,开展慢性病、养生保健等健康知识宣传,切实把健康送到群众身边,把温暖送到群众心里。其他摊位志愿者们向群众宣传法律知识、文明交通、急救知识和技

能等,把便民惠民服务送到群众家门口。

海原县将继续整合各类新时代文明实践资源,把群众的所思所想、所需所求放在心上,积极开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动,让文明实践“活起来”、群众心田“暖起来”。

专家学者齐聚银川共寻水资源高效利用与盐碱地综合治理良策

本报讯(记者 赵婵莉)6月22日至23日,2024水资源高效利用与盐碱地综合治理高端学术论坛在银川举办。论坛上,中国工程院院士王浩和来自全国各地高校、科研院所的专家学者线上线下共同分享前沿成果,研讨水资源高效利用与盐碱地综合治理科学问题,为推动黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设建言献策。

本次论坛由中国农业工程学会、宁夏科学技术协会主办,北方民族大学土木工程、宁夏大学土木与水利工程、宁夏水利电力工程学会联合承办。以“创新农业水资源高效利用与盐碱地综合治理,促进农业水利现代化和产学研融合发展”为主题,聚焦农业绿色高效用水理论与技术、现代化生态灌区理论与技术和盐碱地综合治理理论与技术三大领域,从科技视角为宁夏现代

化生态灌区建设、盐碱地综合治理建言献策、破解难题。

宁夏地处西北内陆,气候干旱少雨,大力发展农业节水与现代化灌区建设是提升有限水资源利用效率和效益的唯一途径。论坛上,专家学者重点交流探讨的土壤水肥气热耦合、节水调质高效灌溉、精准高效节水灌溉技术装备、渠道测控一体化装备研发等都为区域水土资源的高效利用和效益提升提供有益借鉴和科技支撑。

“希望各位专家学者与相关管理者、企业家、科技工作者,把握高水平科技自立自强这个战略基点,充分研讨交流,分享理论实践经验,激发创新思维,开展深入合作,共同为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区提供更多研究成果和路径方案,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献智慧和力量。”宁夏科协相关负责人表示。

宁夏率先在全国人社系统推出职业技能等级电子证书

本报讯(记者 马敏)6月21日,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,我区率先在全国人社系统推出职业技能等级电子证书。

近年来,自治区人社厅持续优化“互联网+人社”公共服务模式,助力我区数字政府建设,充分发挥人社电子证照应用在推动全区经济高质量发展中的支撑保障作用。截至目前,自治区人社厅对接自治区政务服务电子证照库,共享应用社会保障、企业人员退休、执业资格、就业创业等电子证照近3万张。

自治区人社厅率先在全国人社系统推出职业技能等级电子证书,是进一步巩固职业技能培训和评价专项整治工作成果、持续加大对

“山寨证书”治理的具体措施。首批职业技能等级电子证书主要涉及我区经济社会发展急需紧缺的电子商务师、化工总控工、互联网营销师、养老护理员等职业(工种)。电子证书与纸质证书具有同等效力,可作为相应职业(工种)技能水平或岗位聘任的有效凭证。

职业技能等级电子证书申领简单易懂,可直接登录“我的宁夏”App、自治区政务服务网、自治区人社厅官网查询、验证和下载打印。每一张电子证书除了涵盖纸质职业技能等级信息外,还增设了“验真二维码”,方便相关部门在办理业务时进行实时真伪验证,彻底解决纸质证书难携带、易丢失的问题。

32家固原市内外企业签订战略合作协议

本报讯(记者 邓蕾)6月22日,在固原市举办的“固韵新辉 文创未来”文创产品暨农文旅融合开发转化座谈会上,16对32家固原市内外企业一对一签订战略合作协议,进一步在文化产业培育、文旅项目开发等领域进行深度合作。

据悉,固原博物馆、宁夏须弥山旅游有限公司、宁夏瑞信龙王坝生态文化旅游村股份有限公司等16家固原市内外企业分别与宁夏报业传媒集团有限公司、福建万象三维科技有限公司等16家外企业签订战略合作协

议,双方企业将在文创产品设计研发、制作、展示展销,景区3D打印文创景观设计、制作,农特产品、文创IP打造等多方面展开合作。

此次签约将进一步助力固原市文创产品开发转化和农文旅融合发展实现新突破,推动固原文化旅游资源能够更好拿得出手、走得出去。固原市将打造一批有特色、有价值、有市场、饱含固原元素的文创产品,让固原的文化瑰宝穿越古今“活起来”、带动文化旅游“火起来”、撬动特色产业“旺起来”。



6月22日,村民在广西龙胜各族自治县龙脊梯田插秧。时正是广西龙胜各族自治县龙脊梯田农忙时节,村民抓紧农时,耕地插秧。新华社发

成达万高铁全面进入桥梁架设阶段

据新华社北京6月22日电 22日,随着中铁十八局承建的成达万高铁达州段首榀重约700吨的箱梁在鲤鱼河特大桥精准落位,成达万高铁全面进入桥梁架设阶段,为全线按期建成通车奠定了坚实基础。

据中铁十八局项目负责人韦有波介绍,成达万高铁横贯川渝交界的大巴山地区,地形起伏大,地质地貌复杂,特大桥和超长隧道多,桥隧比高达80%以上,工程技术难度大。此次开始架梁施工的鲤鱼河特大桥全长2327米,是成

达万高铁穿越川东山区的最长铁路桥。

成达万高铁是国家“八纵八横”高速铁路网沿江通道的重要组成部分,西起四川省成都市天府站,途经四川省资阳市、遂宁市、南充市、达州市及重庆市开州区、万州区,接入既有郑渝高铁万州北站。线路建成通车后将与成渝、渝万、渝贵等我国西南地区的多条高铁相连接,桥隧比高达80%以上,工程技术难度大。此次开始架梁施工的鲤鱼河特大桥全长2327米,是成